Открытый (публичный) отчёт первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  МБДОУ                                 детский сад «Кузнечик» за 2020 год

Организационная деятельность
Численность членов Профессионального союза работников народного образования и науки РФ ППО МБДОУ детский сад «Кузнечик» на 1 января 2021 года составляет   13 человек. Членство в Профсоюзе составляет 86,6% от числа работающих. Насущные  вопросы  жизни  и  труда  работников  детского  сада    обсуждали на заседаниях профкома. Рассмотрены вопросы:  
- принятие номенклатуры дел в первичной профсоюзной организации; 
- учет  мотивированного  мнения  выборного  профсоюзного  органа    необходим  при установлении  заработной  платы,  стимулирующих  выплат  —  статьи  135,  144  Трудового кодекса РФ;                                                                                               - оказание материальной помощи членам профсоюза; 
- чествование ветеранов, проведения  «Дня  Дошкольного работника»; 
- выделение денег для приобретения новогодних подарков членам  Профсоюза, и детям до 14 лет; 
- дача мотивированного мнения на проект приказа по графику отпусков работников;                                                                                                                                - проверка трудовых книжек работников  ДОУ;                                                                        - проверка  личных дел работников  ДОУ. 
Социальное партнерство
Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, заключение соглашений на областном и местном уровнях, коллективных договоров в организации, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон. Коллективный договор прошел уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Ростовской области. Соглашение способствовало развитию социального партнёрства в учреждении, определило пути участия в управлении образованием, закрепило дополнительные стимулирующие и компенсационные выплаты педагогам, в том числе, молодым педагогам. 
Правозащитная работа первичной  организации Профсоюза
Правозащитная работа  Профсоюза осуществляется по основным направлениям:
· профилактика нарушений трудового законодательства в образовательной организации;
· выявление и устранение нарушений действующего законодательства;
· оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;
· экспертиза проектов областных и муниципальных нормативных правовых актов, локальных нормативных документов;
· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

 - Образовательному  учреждению    в    следующем  году предстоит  провести  большую  работу:  выявить  реестр специалистов  учреждения,  по  которым  введен  профстандарты,  провести  изучение  соответствия специалистов  требованиям  профстандартов,  составить  план  по  повышению  квалификации  лицам,  не соответствующим профстандартам, внести изменения в трудовые договоры, колдоговор и должностные инструкции.  Лиц,  принятых  до  1  июля  и  не  соответствующим  профстандартам,  провести  через аттестационную комиссию. 
Оплата труда
Приоритетным направлением сторон социального партнерства является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования, в том числе предусматриваются меры по недопущению и ликвидации задолженности по заработной плате. В этих целях ежегодно проводились мониторинги по оплате труда.Т ак, в 2020 году в рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации Путина В.В. от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» проведено три мониторинга повышения заработной платы с целью изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда.
В МБДОУ детский сад «Кузнечик» заработная плата выплачивается своевременно и в полном объеме каждые полмесяца. В период введения ограничительных мероприятий в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), действующих в соответствии с Указами Президента РФ от 26 марта 2020 г. №206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» и от 2 апреля 2020 г. №239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории РФ в связи с распространением новой коронавирусной инфекции» с 30 марта по 30 апреля 2020 года, а также в соответствии с Указом Президента РФ от 28 апреля 2020г. №294 «О продлении действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории РФ в связи с распространением новой коронавирусной инфекции» с 6 по 8 мая 2020 года были установлены нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы.
Охрана труда
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению ДОУ в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ, с учетом складывающейся в этом году эпидемиологической ситуации. 
В условиях пандемии  работники образования  вынуждены работать в новых условиях. В обязательном порядке все работники проходили внеплановый инструктаж по охране труда при работе в условиях новой коронавирусной инфекции, первичный инструктаж на рабочем месте по профилактике заболевания, знакомятся с инструкцией по охране труда при использовании бактерицидного облучателя-рециркулятора, порядком действий при выявлении сотрудника с признаками коронавируса и д.д. 
В  заключённом коллективном  договоре  имеется раздел  «Охрана  труда».  Вопросы  охраны  труда регулярно рассматриваются на заседаниях ППО детского сада. В первичной организации уполномоченный по охране труда Бутусова Елена Николаевна. 
 
Информационная работа.
На заседания ППО, проведенных в 2020 году члены профсоюза были ознакомлены:
- с работой общероссийского Профсоюза образования по защите прав и законных интересов работников народного образования и науки; 
-о переходе на электронные профсоюзные билеты и трудовые книжки;
- о проекте «Земский учитель»;
-об основных положениях законодательства по применению профстандартов;
- о порядке и условиях оказания материальной помощи членам профсоюза;
- согласован план мероприятий по подготовке и проведению 30-летия Общероссийского Профсоюза образования;
                                                                                                                                             Детский  сад  имеет  профсоюзную  страницу  на  сайте  образовательного  учреждения,  которая  все  более отвечает  потребностям  и  запросам  членов  Профсоюза.  
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Указом Президента Российской Федерации в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 2020 год был объявлен Годом памяти и славы. В рамках этого важнейшего исторического события первичная организация активно включилась в подготовку и проведение мероприятий, посвященных Великой Победе. Несмотря на развивающуюся с марта 2020 года пандемию коронавируса, которая значительно повлияла не только на различные сферы экономики, но и поставила всех нас в новые, сложные условия работы и жизни в целом, нам удалось до её активного наступления:                                                                                                                     Прошли акции «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Мирные окна», «Сад памяти дома». Торжественно и коллективно отмечаются праздники: «День Дошкольного работника»    «Новый год», «23 февраля», «Женский день» 
О финансовой деятельности
 Уплата членских профсоюзных взносов в Профсоюзе осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». 
 Членский взнос  в  Профсоюзе  устанавливается  в  размере  одного  процента  от  ежемесячной  заработной  платы  для работающих. 
Таким образом, в 2020 году деятельность  ППО МБДОУ детский сад «Кузнечик» охватывала  все  основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования. 



Председатель ППО                                       Е.В. Бабкина
